

地铁票价涨3毛引发智利首都骚乱

至少8人死亡,9000多名士兵街头巡逻,近1500人被捕



10月19日,在智利圣地亚哥,军方在街头警戒。新华社发(豪尔赫·比列加斯摄)



10月19日,在智利圣地亚哥,人们在街头参加抗议活动。新华社发(豪尔赫·比列加斯摄)

本报讯 据海外网消息,智利日前因暴力示威陷入骚乱,起因是地铁票价从1.12美元上涨至1.16美元,长了0.04美元(约合人民币0.3元)。截至目前,已有近1500人被捕。为遏制暴力,智利全国有9000多名士兵在街头巡逻。

据今日俄罗斯报道,这场骚乱已经蔓延至首都圣地亚哥以外的城市。与示威者发生冲突的第二天,圣地亚哥军方宣布,将宵禁时间延长至当地时间10月21日早上6点。与此同时,为了防止抢劫、纵火等袭击,整个周末,有数

以千计的士兵在街头巡逻。

智利国防部长德尔坎波表示,这一行动不是针对公民,而是为了保护民众的生命安全。

日前,在智利消防员于一个烧毁的仓库地下室发现5名死者后,骚乱造成的死亡人数已增加为至少8人。此前,有3人分别在两次于超市发生的抢劫和纵火袭击中丧生。

智利总统塞巴斯蒂安·皮涅拉表示,“骚乱具有一定程度的组织性,有后勤组织,也有犯罪组织的典型特征”,他敦促智利民众

“在这场反对暴力和犯罪的斗争中团结起来”。

报道称,自10月18日以来,成群的抗议者开始纵火焚烧公共汽车和地铁站,抢劫商店并肆意破坏公共财产。智利政府报告了100多次“严重事件”。截至10月20日,智利全国各地近1500人被捕,仅首都圣地亚哥就有614人被捕。

在这起事件中,地铁一再涨价是直接导火索。智利的公共交通一直由政府定价,实行低价政策,但今年以来国际油价持续复苏,智利比索也有所贬值,低票价

难以维系运营成本,政府已于1月提价20比索。近期,皮涅拉政府基于专家小组意见,决定早晚高峰期地铁票价由800智利比索(约合人民币7.97元)涨至830智利比索(约合人民币8.27元)。

目前,围绕地铁票价上涨引发的不满逐步升级,已经演变成了针对“收入不平等”的暴力抗议。对于这场智利十年来最严重的骚乱,外界普遍关注,因为还有不到一个月的时间,这里即将举行亚太经合组织峰会。

(李萌)

一名中国游客 在新西兰意外死亡

新华社新西兰奥克兰10月21日电 新西兰警方21日宣布,在新西兰汤加里罗国家公园搜寻到一具女性遗体,确认属于20日被报失踪的中国游客。

据新西兰警方介绍,18日,这名51岁的中国女性游客与三位友人一同前往位于新西兰北岛中部的汤加里罗国家公园徒步旅行。途中走失后,截至19日晚,这名游客仍未返回营地,同行友人于是报警。当地警方随后在国家公园内展开搜救,并于20日下午发现这名游客的遗体。

中国驻奥克兰总领事馆工作人员告诉新华社记者:“总领事馆接报后马上启动应急预案,并通过国内有关部门通知死者家属。总领事馆将继续跟进此案并为家属提供必要协助。”

这名游客的死亡原因目前还在调查中,新西兰警方表示其遗体已交由验尸官进行检查。

21年后全球癌症 病例将增六成

据新华社北京10月21日电 一些国际研究机构近日联合发布的《癌症地图集》报告显示,照目前趋势,到2040年全球癌症病例数将增加60%,吸烟、传染性病原体、超重等是主要的致癌风险因素。

这份报告由世界卫生组织下属的国际癌症研究中心、美国癌症学会、国际癌症控制联盟等机构联合编撰。

报告显示,全球范围内,吸烟、感染、超重、饮酒、工作场所致癌物及户外污染等是主要的致癌风险因素。其中,吸烟是头号风险因素。尽管控烟立法取得长足进展,但全球仍有约11亿烟民。仅2017年,吸烟就导致全球约230万人死于癌症,占全部癌症死亡病例的24%。

与传染性病原体相关的癌症约占全球新增癌症病例的15%,但这个比例在不同发展水平的国家间差异较大,在一些高收入国家仅为约4%,而在撒哈拉以南非洲一些国家高达50%以上。幽门螺杆菌、人乳头瘤病毒、乙肝病毒、丙肝病毒是4类主要的病原体,合计导致90%以上与感染相关的癌症病例。

超重可能增加13种癌症的发病风险。

遏制作弊 印度学生头戴纸箱考试



近日,印度一所学校出现一幕奇观:在一次考试中,学生们竟然都头戴纸箱答题。这些纸箱只在面部位置挖空,便于学生看题,其他几面均为密封,要看邻座的答案几乎不可能。

(BBC)

本报讯 近日,印度卡纳塔克邦一所大学预科学校因为担心考试中途有学生作弊,要求大约50名学生在考试时头部套上纸箱。不过,考场上学生头戴纸箱的照片在网上疯传引发批评后,校方官员已出面道歉。

据媒体10月21日报道,当地时间10月18日,一组卡纳塔克邦哈韦里的巴格特大学预科学院的照片在社交媒体上疯传。照片显示,该校的学生在进行化学考试时,竟然人人头上都戴着纸箱。

据报道,纸箱只有脸部那侧切开一个洞,让学生只能看到前方,但不能偷看左边或右边其他学生的答题纸。

印度教育部的官员得知此事后,立刻命令学校管理层停止这种做法。印度的教育官员表示,不管出于什么目的,都不应该让学生在考试时头戴纸箱,“我们没有任何这方面的规则或建议。”

印度教育部门声称,其实作弊现象只发生在小部分的印度学生身上而已,但作弊的复杂程度

总是比预防措施先行一步。虽然一些学生仍然使用一些古老的方法,比如在手臂或考试工具上写上公式,但其他学生现在可能使用更先进的耳机和电子设备。

针对这一事件,印度教育部长库马尔在社交媒体上表示,这样的尝试是不可接受的。没有人有权力像对待动物一样对待任何人。

此前,该大学的主管萨蒂什对这一预防措施进行了辩护。他说,比哈尔邦的另一所大学也使

用了类似的方法来遏制考试期间猖獗的抄袭行为,这一做法也在社交媒体上受到广泛赞赏。

不过,在事件闹大且教育部介入后,校方通过管理人员公开道歉。这名管理人员说,他就校方采取这种非寻常的反作弊方式道歉,称学校是听闻其他学校这么做后,才“实验性”地进行纸箱防作弊措施。

萨蒂什强调,校方是征得学生的同意后才采取这项措施,而且纸箱是学生带来的。(中新)